关于开展“寻找校园道德之星”活动的通知

为深入学习宣传党的十八大、十八届三中全会精神，培育和践行社会主义核心价值观，在全市高校校园中进一步倡导青年学生对社会和时代的责任感、使命感，通过同学们寻找、挖掘和评选身边朴实、感人的真人、实事，树立学生身边的道德之星，不断传递正能量，并将这种能量转化为建设优良校风、学风的持久动力，为创建更加健康、和谐的校园氛围出力。
一、组织机构 
主办单位：上海教育报刊总社上海教育分社《成才与就业》杂志 
    指导单位：上海市教卫工作党委、上海市教委德育处
     二、活动时间
2014年9月10日—11月30日
三、参赛对象
本市各高校在校学生（包括高职院校）
四、活动内容
1.寻找校园道德之星
在寻找的基础上，要求学生围绕敬业、助人、守信、奉献、友善等主题撰写成人物事迹。具体要求：主题鲜明，情节生动、具体、鲜活，语言流畅，能充分展示人物的魅力。
     2.寻找“美德被拍客”
学生们可随时随地拍下震撼你心灵美德瞬间，分享爱的感动。
五、活动进程
1.活动通知发布（9月1日～9月10日）
在易班网、“成才与就业”微信订阅号发布活动通知。
2.寻找阶段（9月11日～10月15日）
 根据活动内容和要求，由学校组织学生利用课余时间积极寻找身边的道德之星，发现和挖掘他们的感人事例，传递正能量。
3.申报、评选阶段（10月16日～11月16日）
⑴ 申报寻找校园道德之星：每个学院遴选最具代表性的人物事迹1篇～2篇，并提供该人物的生活照和证件照各一张，证件照尺寸要求2寸；可以添加微信订阅号“成才与就业”申报，同时并填写《身边的道德之星评选申报表》，并将电子版发送到学生处邮箱tjszk@vip.163.com。
⑵ 征集“美德被拍客”：每个学院遴选最具美德代表性的照片3张，并随照片附上相应的说明，同时提供作者证件照一张，证件照尺寸要求2寸。可以添加微信订阅号“成才与就业”申报，并填写《美德“被拍客”征集评选信息表》，并将电子版发送到学生处邮箱tjszk@vip.163.com。
⑶ 微信投票与网络投票互动：11月6日前，学生可以通过添加微信服务平台，订阅号“成才与就业”，然后进行微信投票和拉票等互动，也可以通过易班网投票、评论、分享与转发等方式参与推荐“来自校园道德之星”和“美德被拍客” 的话题讨论，微信投票与网络互动情况，将作为评选参考。
⑷ 评选：组织专家组(由市教委职能处室领导、学生事务中心指导师和媒体代表等组成)，全程指导活动的开展，并承担“来自校园的道德模范之星”的评委。
(四) 集中宣传展示阶段（11月16日～11月30日）
通过杂志、网络、微信等媒介，集中宣传展示本次主题教育活动的成果：涌现的优秀人物和作品；同时，表彰一批在本次活动中表现突出并取得良好效果的学校，“身边的道德之星”微视频和优秀作品将在“成才与就业”微信订阅号里展示。   
六、参与方式
通过易班网、“成才与就业”微信订阅号活动平台进行申报和投票。
七、作品要求
1.寻找校园道德之星。具体要求：主题鲜明，情节生动、具体、鲜活，语言流畅，能充分展示人物的魅力（格式要求：1.作品题目、作者姓名以及作者所在学校、联系方式等要素齐全；2.稿件字数在2000字左右，用仿宋体、4号字，A4纸打印并附电子版）
2.征集美德“被拍客”。具体要求：1.拍摄手机像素需高于200万像素，且作品画面主次清晰；数码相机拍摄作品也均可参与此次活动，不限尺寸；2.每一张照片，需写明作品题目、照片背后的故事或说明；同时注明作者姓名以及作者所在学校、联系方式和通讯地址、邮编。
八、作品评选及奖励
参评作品凡涉及肖像权、著作权、商标权、名称权等有关法律问题，由参评者自行负责。参评作品不予退还。 
参赛作品的著作权受中国法律保护。主办方拥有包括提供给相关媒体进行刊播、展览、出版、网络推广等一切非商业性质的作品使用权，无需征得著作权人同意，亦无需支付报酬。 
活动将评选出“身边的道德之星奖”“优秀组织奖”，并颁发证书和奖金；优秀拍摄作品将设：一等奖、二等奖、三等奖。获奖者将受邀参加“来自校园的道德之星评选活动颁奖表彰会”。
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